



Утверждаю:

Глава Партизанского района

А.М. Сластенов

« 8 » сентября 2021 г.

ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ «ДОРОЖНАЯ КАРТА» ПО СОДЕЙСТВИЮ РАЗВИТИЯ КОНКУРЕНЦИИ В ПАРТИЗАНСКОМ РАЙОНЕ НА 2022-2025 ГОДЫ

I. Общее описание Плана мероприятий «дорожной карты» по содействию развитию конкуренции в Партизанском районе (далее – дорожная карта)

1.1. Поддержка конкуренции гарантируется Конституцией Российской Федерации, является одной из основ конституционного строя Российской Федерации, а также постоянным приоритетом государственной политики.

Развитие конкуренции в экономике является многоаспектной задачей, решение которой в значительной степени зависит от эффективности проведения государственной политики по широкому спектру направлений – от макроэкономической политики, создания благоприятного инвестиционного климата, включая развитие финансовой и налоговой системы, снижение административных и инфраструктурных барьеров, до защиты прав граждан и национальной политики.

1.2. Предметом дорожной карты являются направления развития конкуренции, которые имеют специальное, системное и существенное значение для развития конкуренции.

1.3. В дорожной карте определяется перечень ключевых показателей развития конкуренции в Партизанском районе и мероприятия по развитию конкуренции, обеспечивающие их достижение к 01.01.2026 году.

1.4. Ключевые показатели развития конкуренции и мероприятия разрабатываются для следующих отраслей (сфер, товарных рынков) (доля присутствия в отраслях (сфера, товарных рынках) экономики частного бизнеса к 01.01.2026):

№ п/п	Наименование отраслей (сфер, товарных рынков) экономики	Доля присутствия в отраслях (сферах, товарных рынках) экономики частного бизнеса к 01.01.2026
1	2	3
1	розничная торговля лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами	60 %
2	ритуальные услуги	100 %
3	жилищное строительство	100 %
4	кадастровые и землеустроительные работы	100 %
5	добыча общераспространенных полезных ископаемых на участках недр местного значения	100 %
6	теплоснабжение (производство тепловой энергии)	66 %
7	розничный рынок нефтепродуктов	66 %
8	перевозка пассажиров и багажа легковым такси	100 %
9	обработка древесины и производство изделий из дерева	100 %
10	производство кирпича	100 %

11	ремонт автотранспортных средств	100 %
----	---------------------------------	-------

II. Оценка и общая характеристика состояния конкуренции в Партизанском районе

2.1. Исходная фактическая информация (в том числе числовая) в отношении ситуации и проблематики каждой отрасли (сфере, товарном рынке) экономики Партизанского района.

В современных рыночных условиях наблюдается ужесточение конкурентной борьбы на различных рынках. Конкурентная борьба усиливается, что придает особое значение конкурентноспособности субъектов хозяйствования (предприятий, фирм) и их продукции. В результате трансформации процесса развития конкурентноспособность субъектов хозяйствования, производимых и реализуемых потребительских товаров, работ и услуг делает актуальным исследование в области оценки конкуренции на отдельно взятом рынке.

Основные проблемы развития МО Партизанский район связаны с его большой протяженностью с севера на юг, ограниченной транспортной доступности.

В целях реализации распоряжения Правительства Российской Федерации от 17.04.2019 № 768-р «Об утверждении стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации», не смотря на объективные вышеперечисленные сложности, в современных рыночных условиях возможно развитие конкуренции, за счет развития малого и среднего предпринимательства в основных отраслях (сферах) экономики района.

В сфере здравоохранения

Розничную торговлю лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами в Партизанском районе осуществляют 2 аптеки (ГПКК «Губернские аптеки» и одна частная аптека).

Государственный сектор представлен в основном структурными подразделениями медицинских организаций (ФАПы, амбулатории), наделенных правом розничной торговли лекарственными препаратами в отдаленных и малонаселенных муниципальных образованиях, где отсутствуют аптечные организации как государственные, так и частные. При этом, в случае открытия и начала деятельности в населенном пункте аптечной организации, медицинская организация обязана прекратить фармацевтическую деятельность по адресу соответствующего структурного подразделения.

Подобный механизм, установленный статьей 52 Федерального закона от 12.04.2010 № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств» и подзаконными актами, обеспечивает высокую доступность лекарственного обеспечения, но не ограничивает конкурентного права частных аптечных организаций.

В сфере обработки древесины

Заготовкой и переработкой древесины занимаются только частные организации и предприниматели. Расчетная лесосека из года в год не используется. Положение усложняется тем, что основные запасы древесины находятся в труднодоступных местах, поэтому их освоение требует значительных материальных и финансовых затрат на строительство лесовозных дорог, что под силу только крупным лесопользователям.

Одним из основных вариантов перспективного развития данной сферы является модернизация производства и увеличение объемов выпуска продукции на существующих предприятиях, а также развитие малого и среднего предпринимательства в сфере заготовки и переработки древесины.

Перспективы развития переработки древесины связаны с деятельностью индивидуальных предпринимателей Сосновского В.И., Андреева А.Л. которые зарегистрированы на территории района, а также с реализацией нового проекта

индивидуального предпринимателя Ш.В. Манукяна организация производства глубокой переработке леса по созданию высококачественных строительных материалов для малоэтажного строительства и обеспечения строительными материалами население района (вагонка, половая рейка, брус, доска, пилеты, блок-хаус), в результате реализации проекта планирует организовать безотходное производство.

В сфере промышленности

Базовой отраслью промышленности в районе является добыча топливно-энергетических полезных ископаемых (каменный уголь) на разрабатываемом Саяно-Партизанском угольном месторождении.

На территории района добычей каменного угля марки Г занимается одно коммерческое предприятие ООО «Разрез Саяно-Партизанский» в настоящее время объем добычи составляет 1309 тыс. тонн, объем отгруженных товаров собственного производства 1260955 тыс. рублей, небольшой рост объемов добычи угля планируется за счет дозагрузки имеющихся мощностей и за счет оптимизации схем перевозок.

Добычей строительного камня пригодного для устройства балластного слоя железнодорожного полотна электрофицированных железных дорог занимается предприятие ООО «Август», в настоящее время предприятие приступило к освоению месторождения, в дальнейшем планируется большой объем добычи природного ресурса, который будет использован при строительстве вторых путей железнодорожной ветки Абакан - Тайшет, железной дороги Кызыл – Курагино и поставки камня в Якутию.

Коммерческое предприятие ООО «ПАК» организовало производство строительного кирпича из высококачественных запасов глины, которое будет использовано в гражданском и жилищном строительстве. В 2015 году предприятие модернизировало технологическую линию и приступило к опытной партии кирпича в количестве 200 тыс. штук, в настоящее время производство приостановлено.

В Партизанском районе известны месторождения каменного угля, торфа, россыпного золота, глины, суглинков легкоплавких для кирпича, песчано-гравийных материалов, строительного камня. В районе 18 действующих лицензий на 21 участок недр выданы следующим недропользователям: ООО «Разрез «Саяно-Партизанский» - 4 лицензии (месторождение каменного угля Саяно-Партизанское участки Ивановское №3, Ивановское № 4, месторождение камней строительных Алдаракское, Вершино-Рыбинское, Змеинная горка), ООО «Новые горные технологии» (участок недр на рудное и россыпное золото Среднеманский узел, р. Мина, р. Танойба), ООО «Хабайдак» (рудное и россыпное золото на одноименной площади), ООО «Манская горная компания» (Куртучинская площадь, Ильинское), россыпное золото: ООО «Белогорье» (Кутурчинская площадь), ООО «Ангул» (Арзыбейская площадь), ООО «Буран» (руч. Аянчиха, правый приток р. Мана), камни строительные: ООО «Август» (Ширское), ООО «Ресурсы Сибири» (Лукаши), ООО «РесурсСтрой» (Ключ Холодный), месторождение суглинков Партизанское участок Западный – АПК «ПАК».

В районе специфика добычи общераспространенных полезных ископаемых связана с ограниченным объемом потребления и высокой зависимости к плечу транспортировки полезного ископаемого. В целях развития конкуренции требуются меры повышения инвестиционной привлекательности за счет проведения комплекса геологоразведочных работ, предшествующих добычи общераспространенных полезных ископаемых (геологическое изучение недр).

В сфере жилищно - коммунального хозяйства

Услуги в сфере жилищно-коммунального хозяйства предоставляют 4 предприятия: ООО "ПСК", ООО «МТК», ООО «Саяны», ГПКК «ЦРКК», 3 организации принадлежат к организациям с частной формой собственности и 1 предприятие государственной формы

собственности. Основные виды деятельности предприятий – производство тепловой энергии и водоснабжение.

Данными организациями обслуживаются 20 теплоисточников, тепловые сети на территории района составляют 12,61 км, из них нуждающихся в замене 7,5 км.

Объем отпуска теплоэнергии в 2020 году составил 20,94 тыс. Гкал, объем отпуска воды – 144,49 тыс. куб. м.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в 2020 году составил 87762,1 тыс. рублей, что составляет 120,0 % к уровню 2019 года.

Протяженность тепловых сетей в районе составляет 12,61 км, 7,5 км нуждается в замене, находятся в аварийном состоянии из-за длительного срока эксплуатации и без производства текущего и капитального ремонта.

Одиночная протяженность уличных водопроводных сетей составляет 64,47 км, из них 43,94 км нуждаются в замене.

В 2020 году по программе "Модернизация объектов жилищно-коммунального хозяйства" из краевого бюджета выделено 4593,6 тыс. рублей и из районного бюджета на софинансирование направлено 59,69 тыс. рублей на ремонт тепловых и водопроводных сетей. Уровень износа коммунальной инфраструктуры составляет 60%.

В сфере коммунального хозяйства в результате перехода на экономически обоснованные тарифы во всех муниципальных образованиях района, предприятия коммунального хозяйства выйдут на безубыточный уровень деятельности.

Получит развитие государственно-частное партнерство в сфере коммунального хозяйства, ведущей формой хозяйственной деятельности станут концессионные соглашения, на основе которых, с привлечением частных инвестиций будет осуществлена модернизация и развитие коммунальной инфраструктуры населенных пунктов района. Созданная современная и надежная система предоставления коммунальных услуг обеспечит населению района безопасные и комфортные условия проживания.

В предстоящий период с использованием средств частных инвесторов в рамках концессионных соглашений, бюджетных средств, средств предприятий в рамках реализации ими инвестиционных программ будут проводиться работы по модернизации, реконструкции и капитальному ремонту объектов коммунальной инфраструктуры, что позволит снизить износ объектов инженерной инфраструктуры и аварийность в сетях, повысить их надежность и качество предоставляемых услуг.

В районе создаются условия для обеспечения жителей доступным, качественным и благоустроенным жильем.

На сегодняшний день общая площадь жилищного фонда района составляет 286,15 тыс. м², ежегодно в районе вводится более 930 м² жилья, на одного жителя приходится 10 м².

В предстоящие годы в районе необходимо многое сделать. В области жилищного строительства будут меняться механизмы финансирования, привлекаться средства организаций – застройщиков, увеличиваться объемы и повышаться качество строящегося жилья. Необходимо создавать арендный жилой фонд, строить жилье эконом-класса, наряду с новым строительством будут решаться проблемы переселения из аварийного и ветхого жилья.

Высокое качество возводимого жилья будут обеспечено использованием современных строительных материалов.

Сформированная система капитального ремонта многоквартирных домов позволит своевременно проводить необходимые ремонтные работы и поддерживать жилищный фонд в надлежащем состоянии на всем периоде его эксплуатации.

Обеспечение доступным жильем семей со средним достатком, в том числе создание возможностей для приобретения (строительства ими жилья с использованием ипотечного кредита, ставка по которому должна быть менее 7 %).

Количество жилых домов введенных в 2020 году составило 11, общая площадь жилых домов, введенных в эксплуатацию составила 938 м², темп роста к уровню 2019 года составил 90,5%,

Основным источником финансирования являются собственные и заемные средства населения. В 2023 году планируется приобретение жилья по Государственной программе Красноярского края "Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан" общей площадью 539 тыс. м², в результате чего будет переселены 30 человек.

В результате создания системы капитального ремонта многоквартирных домов доля домов, требующих капитального ремонта, будет снижена вдвое.

В сфере строительства

На территории района строительными работами занимаются два предприятия ООО «Партизанская строительная компания» и ООО «ПСК» и один индивидуальный предприниматель.

Объем строительного-монтажных работ, выполненных подрядным способом за 2020 год по району составил 2523 тыс. рублей, что составляет 8,34 % к уровню 2019 года.

В 2020 году на территории района осуществлялось индивидуальное жилищное строительство и продолжается реконструкция железнодорожной ветки Абакан - Тайшет (строительство вторых путей на перегонах ст. Кравченко - ст. Лукашевич, ст. Кой - ст. Мана), выполнялась реконструкция тяговых подстанций на станциях Кравченко и Мана.

Площадь земельных участков предоставленных для строительства в 2020 году составила 8,37 га, в том числе для индивидуального жилищного строительства - 8,37 га.

Конкуренция в строительстве выступает в качестве мощного инструмента, регламентирующего условия функционирования предприятий, а также обуславливающего характер и способы их приспособления к конкретной рыночной ситуации. Поэтому управление конкурентоспособностью становится важнейшим элементом в системе менеджмента современных строительного-монтажных организаций. Изучение собственной конкурентоспособности строительной организации необходимо для определения преимуществ и недостатков перед конкурентами и, на основании результатов, выработки фирмой собственной успешной конкурентной стратегии.

Основные факторы, ограничивающие строительную деятельность организаций: неплатежеспособность заказчиков; высокий уровень налогов; высокий уровень коммерческого кредита; недостаток заказов на работы; высокая стоимость материалов, конструкций, изделий.

В сфере транспорта

Транспорт играет важнейшую роль в экономике района и в последние годы в целом удовлетворяет спрос населения и экономики в перевозках пассажиров и грузов.

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования на территории района составляет 557,2 км, в том числе автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 516,1 км.

Внутрирайонные пассажирские перевозки осуществляет два предприятия Партизанский филиал ОАО «Красноярскавтотранс», и Уярский филиал АО «КрайДЭО», зарегистрированные в г.Красноярск. Количество перевезенных пассажиров автомобильным транспортом в 2020 году составило 31,0 тыс. человек. По внутрирайонным маршрутам в рамках муниципальной программы «Обеспечение жизнедеятельности Партизанского района» 7 сельсоветам выделена субсидия на организацию транспортного обслуживания населения в сумме 7199,9 тыс. рублей.

На текущий момент зарегистрировано семь хозяйствующих субъектов частной формы собственности, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.

Одной из основных проблем автотранспортного комплекса является убыточность перевозок пассажиров по ряду объективных причин: снижение численности населения, активная автомобилизация населения, возросшие услуги легкового такси.

Кроме того, регулярно возрастают цены на топливо, автошины, запасные части, электрическую и тепловую энергии.

Следствием трудного финансового положения транспортного комплекса района являются большой износ транспортных средств, недостаточное количество подвижного состава. В автотранспортном предприятии преобладают морально и физически устаревшая техника, работающая в большинстве случаев за пределами нормативного срока службы (более 75% автобусов).

В условиях развития угольного разреза в районе темпы развития автодорожной транспортной инфраструктуры не соответствуют существующей потребности, что приводит к снижению инвестиционной привлекательности района и перспектив его дальнейшего развития.

Из-за недостаточной плотности дорожной сети местные перевозки осуществляются со значительным перепробегом, что обуславливает дополнительные транспортные расходы.

Количественный рост автомобильного парка и значительное превышение тоннажа современных транспортных средств над эксплуатационными нормативами привели к ускоренному износу и преждевременному разрушению автомобильных дорог и искусственных сооружений на них.

Из общей сети автомобильных дорог общего пользования местного значения протяженностью 516,1 км, на 1 января 2020 года не соответствовали нормативным требованиям по ровности, прочности, сцепным характеристикам покрытия и нуждаются в ремонте 421,0 км. дорог.

Район не располагает необходимыми финансовыми ресурсами не только для строительства и реконструкции, но и для обеспечения комплекса работ по содержанию автодорог и их ремонту.

2.1.1. Доля хозяйствующих субъектов частной формы собственности в соответствующей отрасли (сфере, товарном рынке).

	Наименование отраслей (сфер, товарных рынков) экономики	Исходная фактическая информация (в том числе числовая), по состоянию на 01.01.2022
1	2	3
1	розничная торговля лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами	50 %
2	ритуальные услуги	100 %
3	жилищное строительство	100 %
4	кадастровые и землеустроительные работы	100 %
5	добыча общераспространенных полезных ископаемых на участках недр местного значения	100 %
6	теплоснабжение (производство тепловой энергии)	33 %
7	розничный рынок нефтепродуктов	50%
8	перевозка пассажиров и багажа легковым такси	100 %
9	обработка древесины и производство изделий из дерева	100 %
10	производство кирпича	100 %

Розничная торговля лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами

Розничную торговлю лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами в Партизанском районе осуществляют следующие аптеки: ГПКК «Губернские аптеки», частная аптека ООО «Байн», данные услуги осуществляются с участием хозяйствующих субъектов частной формы собственности 50%.

Ритуальные услуги

В Партизанском районе осуществляет деятельность по оказанию ритуальных услуг один индивидуальный предприниматель, данные услуги осуществляются с участием хозяйствующих субъектов частной формы собственности 100%.

Жилищное строительство

По состоянию на 01.01.2021 в районе зарегистрировано 2 организации, относящихся к строительному комплексу. Кроме того, на территории района в области строительства осуществляют деятельность 2 индивидуальных предпринимателя, данные работы осуществляются с участием хозяйствующих субъектов частной формы собственности 100%.

Кадастровые и землеустроительные работы

В Партизанском районе осуществляет кадастровые и землеустроительные работы один индивидуальный предприниматель, данные услуги осуществляются с участием хозяйствующих субъектов частной формы собственности 100%.

Добыча общераспространенных полезных ископаемых на участках недр местного значения

На территории района добычей каменного угля занимается одно коммерческое предприятие ООО «Разрез Саяно-Партизанский» Добыча общераспространенных полезных ископаемых на участках недр местного значения, данные работы осуществляются с участием хозяйствующих субъектов частной формы собственности в размере 100%. В данном направлении муниципальные унитарные предприятия отсутствуют.

Теплоснабжение (производство тепловой энергии)

На территории Партизанского района имеются три предприятия, которые осуществляют теплоснабжение, два из них принадлежат к организациям с частной формой собственности и одно предприятие государственной формы собственности.

Розничный рынок нефтепродуктов

На территории Партизанского района розничную продажу нефтепродуктов осуществляет организация частной формы собственности ООО «Топливная компания Олмал» и ОА «Красноярскнефтепродукт» имеет смешанную форму собственности.

Обработка древесины и производство изделий из дерева, производство кирпича

На территории Партизанского района имеются организации и индивидуальные предприниматели, занимающиеся переработкой древесины, т.е. присутствие в отрасли частного бизнеса составляет 100 %, данный показатель не будет снижаться.

Ремонт автотранспортных средств

На территории Партизанского района имеются организации и индивидуальные предприниматели, занимающиеся ремонтом автотранспортных средств, т.е. присутствие в отрасли частного бизнеса составляет 100 %, данный показатель не будет снижаться.

Услуги по перевозке пассажиров и багажа легковым такси

На текущий момент зарегистрировано семь хозяйствующих субъектов частной формы собственности, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.

2.1.2 Характеристика основных административных и экономических барьеров входа на соответствующий товарный рынок

Оценка состояния конкуренции как в целом, так и в отдельных отраслях и сферах является важнейшим инструментом разработки и реализации государственной экономической политики.

В условиях внешних и внутренних факторов негативного воздействия на экономику ключевой ролью государства является поддержка не только крупных отраслей экономики, но и выработка стратегии развития конкурентных отношений в сфере малого и среднего предпринимательства.

Общая (главная) цель государственного регулирования экономики – обеспечение рационального хозяйствования, ориентированного на повышение эффективности, создание и развитие конкурентных условий.

Фактором негативного влияния на состояние экономики продолжают оставаться государственно-монополистические тенденции в экономике, которые приводят к усилению роли монополий, усложняют конкурентную политику, усиливают монополистические тенденции в неконтролируемом государством экономическом пространстве.

Эти процессы сопровождаются замедленными темпами приватизации, наличием у организаций с государственным (муниципальным) участием значительного количества непрофильных активов и медленными темпами их реализации.

В условиях реальной возможности государственного (муниципального) воздействия на активизацию экономических процессов остаются не всегда решенными системные проблемы в сфере государственных и муниципальных закупок, распоряжения государственным и муниципальным имуществом, прочими видами государственных ресурсов.

Важнейшим фактором, сдерживающим развитие экономических процессов, является состояние системы тарифного регулирования, оказывающего решающее значение на все сферы деятельности.

Реформирование тарифного законодательства и тарифного регулирования в целом является ключевым ресурсом, способным обеспечить существенное изменение экономической ситуации.

Распределение малых предприятий по видам экономической деятельности в 2020 году сложилось следующим образом: сельское хозяйство – 5 ед.; обрабатывающие производства – 3 ед., строительство – 3 ед.; оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования – 6; деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – 1 ед., деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений – 1 ед..

Также коммерческую деятельность в разных отраслях осуществляют 163 индивидуальных предпринимателя. Среднесписочная численность работников малых предприятий в 2020 году составила 276 человек, у индивидуальных предпринимателей численность работников составила 207 человек.

Приоритетными направлениями бизнеса у малых предприятий являются сельское хозяйство, перерабатывающее производство, у индивидуальных предпринимателей розничная торговля.

Оборот организаций малого предпринимательства в 2020 году составил 276160 тыс. рублей или 98,5 к уровню 2019 года.

Объем инвестиций в основной капитал в 2020 году составил 9950 тыс. рублей или 98,5% к уровню прошлого года.

В социальной сфере постановление Правительства Красноярского края от 17.12.2014 № 609-п «О порядке формирования и ведения реестра поставщиков социальных

услуг» исключает административные и экономические барьеры для вхождения организаций частных форм собственности в реестр поставщиков.

В сфере культуры основными административными и экономическими барьерами, препятствующими вхождению негосударственных организаций на рынок услуг в сфере культуры являются: отсутствие системы льготного налогообложения, а также возможности предоставления на безвозмездной (льготной) основе недвижимого имущества (зданий, помещений) для предпринимателей и общественных организаций, действующих в сфере культуры края; значительные вложения при длительных сроках окупаемости; отсутствие собственных площадей.

Основные факторы, ограничивающие строительную деятельность: высокая стоимость материалов, конструкций, изделий; высокий уровень налогов; высокий процент коммерческого кредита.

С точки зрения развития конкуренции, внедрение целевой модели по получению разрешения на строительство и территориальное планирование, позволит обеспечить единую правоприменительную практику в сфере строительства, снизить административную нагрузку на бизнес, сократить сроки получения разрешительной документации на строительство, сделает работу в отрасли более прозрачной и понятной.

2.2. Оценка состояния конкурентной среды бизнес-объединениями и потребителями

Провести детальную оценку состояния конкурентной среды бизнес-объединениями и потребителями на территории Партизанского района не представляется возможным. В целях выявления административных барьеров и оценки состояния конкурентной среды субъектами предпринимательской деятельности, за основу взяты статистические данные.

Основной целью проведенного исследования являлось изучение уровня конкуренции на социально значимых рынках Партизанского района.

Для достижения указанной цели:

определены барьеры ведения предпринимательской деятельности в Партизанском районе;

определено влияние органов власти разного уровня, общественных организаций на развитие конкуренции, конкурентной среды в Партизанском районе;

сформирован перечень социально значимых рынков Партизанского района;

сформирован перечень перспективных рынков Партизанского района;

исследовано влияние естественных монополий на развитие конкуренции, конкурентной среды в Партизанском районе.

III. Ключевые показатели развития конкуренции в Партизанском районе до 2026 года

	отраслей (сфер, товарных рынков) экономики	01.01. 2022	01.01. 2023	01.01. 2024	01.01. 2025	01.01. 2026
1	2	3	4	5	6	
1	розничная торговля лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами	50%	50%	60%	60%	60%
2	ритуальные услуги	100%	100%	100%	100%	100%
3	жилищное строительство	100%	100%	100%	100%	100%
4	кадастровые и землеустроительные работы	100%	100%	100%	100%	100%
5	добыча общераспространенных	100%	100%	100%	100%	100%

	полезных ископаемых на участках недр местного значения					
6	теплоснабжение (производство тепловой энергии)	33%	33%	33%	66%	66%
7	розничный рынок нефтепродуктов	50%	50%	50%	66%	66%
8	обработка древесины и производство изделий из дерева	100%	100%	100%	100%	100%
9	производство кирпича	100%	100%	100%	100%	100%
10	ремонт автотранспортных средств	100%	100%	100%	100%	100%
11	услуги по перевозке пассажиров и багажа легковым такси	100%	100%	100%	100%	100%

IV. Ресурсное обеспечение дорожной карты

В целях реализации дорожной карты и в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.09.2015 № 1738-р «Об утверждении стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации» необходимо организовать проведение мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг Партизанского района.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства

Объем бюджетных ассигнований на реализацию муниципальной программы Партизанского района «Обеспечение жизнедеятельности Партизанского района» составляет:

средства федерального бюджета по годам:

2021 год - 156,2 тыс. рублей;

2022 год – 0,0 тыс. рублей;

2023 год – 24496,7 тыс. рублей;

средства краевого бюджета по годам:

2021 год - 76870,8 тыс. рублей;

2022 год – 44652,9 тыс. рублей;

2023 год – 46482,0 тыс. рублей;

средства районного бюджета по годам:

2021 год – 34411,8 тыс. рублей;

2022 год – 26437,3 тыс. рублей;

2023 год – 26426,4 тыс. рублей

В сфере развития предпринимательства

Объем бюджетных ассигнований на реализацию муниципальной программы Партизанского района «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района» составляет:

средства краевого бюджета по годам:

2021 год - 2310,0 тыс. рублей;

средства районного бюджета, по годам:

2021 год – 100,0 тыс. рублей;

2020 год – 100,0 тыс. рублей;

2021 год – 100,0 тыс. рублей.

IV. План мероприятий

№ п/п	Наименование мероприятия	Срок исполнения мероприятия	Показатели (наименование, единицы измерения)	Целевые значения показателя					Ответственные исполнители
				2021 (исх.)	2022	2023	2024	2025	
<p>1. Мероприятия в отдельных отраслях (сферах, товарных рынках) экономики в муниципальном образовании Партизанского района Красноярского края</p> <p>1.1. Рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами</p> <p>Розничную торговлю лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами в Партизанском районе осуществляют 2 аптеки, в том числе 1 негосударственная.</p>									
1.1.1	Оказание методической и консультационной помощи субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам лицензирования фармацевтической деятельности, а также по организации торговой деятельности и соблюдению законодательства в сфере розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами	2022-2025	Доля организаций частной формы собственности в сфере услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами, процентов.	50,0	50,0	60,0	60,0	60,0	Отдел экономики администрации Партизанского района
<p>1.2. Рынок ритуальных услуг</p> <p>В Партизанском районе осуществляет деятельность по оказанию ритуальных услуг один индивидуальный предприниматель, данные услуги осуществляются с участием хозяйствующих субъектов частной формы собственности 100%.</p>									
1.2.1	Формирование и актуализация данных не реже двух раз в год реестра участников, осуществляющих деятельность на рынке ритуальных услуг, с указанием видов деятельности и контактной информации	2022-2025	Доля организаций частной формы собственности в сфере ритуальных услуг, процентов	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	Отдел экономики администрации Партизанского района

	помощи субъектам предпринимательства, осуществляющим (планирующим осуществлять) деятельность на рынке		услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Партизанского района, процентов						Партизанского района
--	---	--	---	--	--	--	--	--	----------------------

2. Системные мероприятия по содействию развитию конкуренции Партизанского района Красноярского края

№ п/п	Наименование мероприятия	Описание проблемы, на решение которой направлено мероприятие	Результат выполнения мероприятий	Срок исполнения мероприятия	Ответственные исполнители
2.1	Разработка и проведение мероприятий, направленных на устранение (снижение) случаев применения способа закупки "у единственного поставщика", применение конкурентных процедур (конкурс, аукцион), установление единых требований к процедурам закупки	использование предельно допустимых объемов размещения у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)	оптимизация процедур закупок, обеспечение прозрачности и доступности муниципальных закупок	2022-2025	Отдел экономики администрации Партизанского района

2.2	Создание единого портала закупок по муниципальным контрактам (либо использование имеющихся порталов), стоимость которых не превышает 100 тысяч рублей.	недостаточная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства при закупках в соответствии с законом о контрактной системе и Федеральным законом "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц"	развитие конкуренции при осуществлении процедур муниципального заказа, за счет расширения участия в указанных процедурах субъектов малого и среднего предпринимательства	2022-2025	Отдел экономики администрации Партизанского района
2.3	Оптимизация процессов предоставления услуг для субъектов предпринимательской деятельности путем сокращения сроков их оказания	недостаточный уровень удовлетворенности качеством и условиями предоставления услуг их получателями	устранение избыточного регулирования и административных барьеров	2022-2025	Отдел экономики администрации Партизанского района
2.4	Включение пунктов, касающихся анализа воздействия на состояние конкуренции, в порядке проведения оценки регулирующего воздействия нормативных актов муниципальных образований и экспертизы нормативных правовых актов муниципальных образований, устанавливаемых в соответствии с Федеральными законами "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" по вопросам организации местного самоуправления в муниципальном образовании "Партизанский район" по вопросам оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов, а также в соответствующий аналитический инструментарий	избыточные ограничения для деятельности субъектов предпринимательства	устранение избыточного регулирования и административных барьеров	2022-2025	Отдел экономики администрации Партизанского района Юридический отдел администрации Партизанского района

2.5	<p>(инструкции, стандарты и др.)</p> <p>Разработка и утверждение форм, показателей эффективности использования муниципального имущества (в том числе земельных участков), как находящегося в казне публично-правового образования, так и закрепленного за муниципальными предприятиями и учреждениями, (2) порядка принятия решений об отчуждении неэффективно используемого имущества (например, при не достижении установленных показателей эффективности за соответствующий период) на торгах.</p>	<p>неэффективное использование, а также использование не по целевому назначению муниципального имущества</p>	<p>совершенствование управления муниципальной собственностью</p> <p>процессов объектами муниципальной собственности</p>	2022-2025	<p>Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Партизанского района</p>
2.6	<p>Размещение в открытом доступе информации о реализации имущества, находящегося в собственности муниципальных образований, а также ресурсов всех видов, находящихся в муниципальной собственности</p>	<p>низкая активность при проведении публичных торгов муниципального имущества</p>	<p>обеспечение равных условий доступа к информации о реализации имущества, находящегося в собственности муниципальных образований, а также ресурсов всех видов, находящихся в муниципальной собственности</p>	2022-2025	<p>Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Партизанского района</p>

2.7	<p>Организация и проведение публичных торгов при реализации имущества муниципальными предприятиями, учреждениями, хозяйствующими субъектами, доля участия субъекта или муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов</p>	<p>низкая активность организаций при проведении публичных торгов муниципального имущества</p>	<p>совершенствование управления муниципальной собственностью, ограничение муниципальных предприятий на конкуренцию</p>	2022-2025	<p>Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Партизанского района</p>
2.8	<p>Мониторинг рабочих мест, создаваемых в связи с вводом новых производственных мощностей, модернизацией и реструктуризацией производств, внедрением современных технологий, расширением производства и трудоустройством граждан на указанные рабочие места</p>	<p>отсутствие информации о создаваемых в районе рабочих местах без муниципальной поддержки</p>	<p>мобильность трудовых ресурсов, способствующая повышению эффективности труда</p>	2022-2025	<p>Отдел экономики администрации Партизанского района</p>
2.9	<p>Опубликование и актуализация на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" информации об объектах, находящихся в собственности, включая сведения о наименованиях объектов, их местонахождении, характеристиках и целевом назначении объектов, существующих ограничениях их использования и обременениях правами третьих лиц</p>	<p>недостаточный уровень эффективности управления муниципальным имуществом</p>	<p>повышение эффективности управления имуществом</p>	2022-2025	<p>Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Партизанского района</p>